



Huabei Daily
2020年5月27日 星期三

公众视野 民生情怀

相山周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 368 期



正气
ZHENGQI
全心全意为人民服务
一片真情
一身正气
任劳任怨替国谋利
一身正气

强化常态化管控 确保实现“零火点” 相山区启动夏季秸秆禁烧工作

■记者 韩惠 通讯员 李红艳

本报讯 “焚烧秸秆危害大，综合利用万家”“全年禁烧秸秆垃圾，保护我们生态环境”，5月26日上午，流动喇叭车行走在渠沟镇郭王村内，不断播放着秸秆禁烧的相关政策。

渠沟镇有关负责同志介绍，“除了通过悬挂条幅、开通广播、流动喇叭车宣传之外，我们还要求各村按照网格化管理设立固定值守岗，组织成立禁烧应急小组和党员服务队，加大清理、巡查力度，确保不着一把火，不冒一处烟”。

随着夏收试镰，相山区夏季秸秆禁烧

工作随即全面启动。今年，相山区实行全年全域禁烧，全面控制农作物秸秆禁烧，尤其突出做好夏、秋两季重点时段禁烧工作，实现全区“零火点”。

相山区坚持疏堵结合、以疏为主、以堵促疏、标本兼治，强化全年常态化管控，扎实开展全年全域秸秆禁烧工作，严禁将农作物秸秆、垃圾等抛置河道、沟渠、水库、塘坝等水体，有效防控相关废弃物露天焚烧行为，持续提升环境质量，坚决打赢蓝天保卫战。

各镇街、开发区严格落实属地管理责任，逐级落实包保责任，做到“块块有人管、

监管无盲区”。通过组建应急小分队、设置监控点、组织流动哨等方式，强化无人机、“蓝天卫士”视频监控、卫星遥感监测等科技手段应用，对重点区域实行24小时不间断巡查检查，及时发现并制止焚烧秸秆现象。

按照要求，各镇街、开发区以村（社区）为单位制定禁烧区秸秆离田方案，明确秸秆离田的组织形式、具体承担责任单位以及责任人，充分利用闲置土地和空闲场地，设置临时储存场所，确保农作物收获后，除需还田秸秆外，未机收捡拾打捆和散落田间的秸秆得到及时清除。严格落

实机械收割留茬高度控制在12厘米以内，秸秆粉碎长度控制在8厘米以内。对离田的秸秆后期处理做出安排，加强秸秆堆放规范化管理，防止集中焚烧、水体污染及火灾隐患发生。

相山区加大禁烧奖罚力度，继续对小麦、玉米、油菜每亩奖补35元（省10元，市5元，区20元）；对完成年度禁烧目标任务的各镇街、开发区，在此奖补基础上，由市财政和区财政每亩分别再奖5元和10元。对发生全省“第一把火”或焚烧引发严重污染事件的，区禁烧办按照《相山区秸秆禁烧工作考核办法》，严肃追究相关人员责任。

相山区领导“六一”前夕看望慰问少年儿童

■通讯员 刘婉茹

本报讯 在“六一”国际儿童节来临之际，5月25日，相山区委书记胡启书，区人大常委会党组书记、主任李清平一行来到曲阳学校，看望慰问少年儿童，了解同学们学习和课余活动等方面的情况，并向全区广大少年儿童致以节日的美好祝福，向辛勤耕耘在一线的教育工

作者表示诚挚的慰问。

胡启书一行听取了曲阳学校发展的具体情况介绍，观摩了校园内各类场所。随后来到阶梯教室参加新少先队员入队仪式，孩子们给胡启书一行系上鲜艳的红领巾，区领导给孩子们送上节日礼物，并与孩子们一同观看精心准备的“六一”节目，共同庆祝节日的到来。

胡启书对孩子们说，少年儿童是祖

国的未来、民族的希望。少年强则国强，少年智则国智。少年儿童是人生的开启阶段，希望你们从小就树立远大理想，潜心学习知识，培养高尚的情操，坚持强健体魄，扣好人生的“第一扣”。在此祝同学们节日快乐、健康成长、学习进步。

胡启书在慰问中指出，今年是特殊的年份，是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。突如其来的疫情，

带来新的挑战，做好各项工作意义十分重大。学校要加强疫情防控的宣传，常态化做好疫情防控工作。把同学们培养成为祖国的栋梁之材，为祖国的建设贡献聪明才智，为绿金淮北·品质相山添砖加瓦。

区委副书记侯孝东、区人大常委会副主任刘云及区委办、区教育局、团委、区妇联负责人参加活动。

健康宣讲进校园



5月20日，在古城路小学，市疾控中心慢病科专家张勇为学生们讲解营养健康知识。

当日，相山区卫生健康委联合区教育局、西街道卫计办开展“合理膳食倡三减，良好习惯促三健”主题教育活动，邀请疾控专家走进校园，从少年儿童的生理特点出发，以通俗易懂的授课方式，讲解食物多样性、油脂控制要有量、减少糖分摄入量、营养早餐聪明吃、垃圾食品不入口等相关营养健康知识，引导学生们养成合理膳食，不偏食、不挑食的健康饮食习惯。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 刘梦珂

区检察院与区工商联签订《实施“351”工程助推民企发展协作意见》用法治护航民企健康发展

■通讯员 卢珊珊

本报讯 为进一步健全民企绿色服务体系，为民营经济发展提供优质检察产品和法治保障，近日，相山区工商联与相山区人民检察院共同签订《实施“351”工程助推民企发展协作意见》。

签订会上，区人民检察院党组书记、检察长施宏波传达了《全省检察机关实施“351”工程助推民营经济健康发展工作方案》，结合“四大检察”职能解读了“351”工程的内涵，并就如何服务民营经济发展、保护民营企业家合法权益、加强与工商联常

态化沟通联系等与区工商联执委进行了交流，达成共识。

《协作意见》明确双方将通过健全日常联系制度、加强信息互通共享、搭建非诉调解平台，加强风险预警防范等方式，建立民营企业法律服务“绿色通道”，推动涉民企信访案件优先审查、快速办理、及时反馈，进一步提升服务保障民营企业发展、维护民营企业家人身安全和财产安全的实际效果。

下一步，区工商联将全力支持配合区检察院服务保障民营经济工作，共同为相山区民营企业发展营造安全、公平、优质的服务环境。

区商务局持续开展住宿业安全生产专项整治

■记者 韩惠 通讯员 陈琪

本报讯 5月以来，相山区商务局牵头在全区范围内开展住宿业安全生产专项整治行动，按照《相山区住宿业安全生产专项整治月实施方案》要求，联合区应急管理、消防救援等部门，对安全生产企业主体责任和属地管理责任落实情况检查、指导，确保专项整治工作落到实处。

截至目前，已对东街道、西街道等6家办事处共计13家宾馆进行检查。对检查中发现的部分企业安全生产意识和安全生产能力仍需进

一步提高，安全管理制度不健全、不规范，安全生产投入不重视、不到位，日常安全检查不细致、不全面，安全培训演练未开展、走形式等，企业安全标准化创建工作依然存在较大差距等问题，下达《责令限期整改指令书》4份，排查问题隐患28个。

着眼于当前疫情防控和安全生产工作，区商务局将进一步加大检查指导力度，适时联合相关部门进行回头看。同时要求各镇街精心部署、严密组织，全面排查辖区内住宿业安全隐患，加强隐患整改督导，真正织密织牢安全生产监管网。

勤劳双手捧起致富西瓜



■记者 韩惠 通讯员 杨新新 文
记者 冯树风 摄

一大早，彭桂芳骑着三轮车赶到自家西瓜大棚旁，借着上午的凉爽怡人，向往来的村民兜售西瓜，熟练地称重、收钱、装袋，她忙得不亦乐乎。“这就是挣点零碎钱，这些天都有外边人上家来拉瓜，一天多的能走几千块钱”，彭桂芳“不谦虚”地说道。

56岁的彭桂芳是渠沟镇郭王村的媳妇，从阜阳嫁到本村二三十年，守着几亩地，她和家人硬着凭着勤劳的双手过上了好日子。

正月里忙到现在，彭桂芳几乎都在围着大棚西瓜打转，如今成果初现，自然是喜不自禁的。“你看俺家这瓜，个头不大，可又脆又甜还有沙瓤，好吃得很！”彭桂芳说，今年自家的5亩地、4个棚全部种上了8424、美珠、甜王等品种，都是从

外地精挑细选的苗子，光一棚八九百棵苗的成本就得千余元，价格几乎要比旁人家的高上一大半。

受气候影响，西瓜下地的时间比往

年迟了半个月，正月二十插下的秧子熟得晚些。得了些时间，彭桂芳便泡在棚里，插秧、掐叉、授粉，用芝麻饼、豆子自制的肥料将瓜养得外皮锃亮，且不会像

使用普通肥料时秧子虽旺，瓜的口感却不好。其中的技术要领，是彭桂芳自学和师从农技专家，多年“泡”在瓜棚里磨出来的。

走进靠路边的一座棚内，率先上市的8424静静地卧在绿油油的秧子中，等待采摘。近些天，既有果品批发商到彭桂芳家批发西瓜，也有市民慕名从市区开车前来品尝，新瓜上市最高卖到1.25元一公斤，人家不仅不嫌贵，临走时装了满满的后备箱，还撂下话来“今年就只吃你家的瓜了！”

西瓜上市一二十天来，最多的一天卖出了六七千块钱。随着美珠、甜王等品种陆续成熟，4个棚带来的利润至少得有五六万元，掰着手指头数一数，彭桂芳笑开了花。“等西瓜下市了，把大棚整整，就可以种下豆角、芹菜等蔬菜，家里还养着几十头猪，一年365天，就是忙乎着心里才舒坦。”彭桂芳说，“只要踏踏实实劳动，日子就能过得比这瓜还甜”。

胡启书带队调研 相山经济开发区重点项目推进情况

■通讯员 罗金鑫

展作出新的更大贡献。

胡启书强调，要进一步增强发展意识，抢抓发展机遇，拉高标杆、主动作为，通过比总量、比质量、比贡献，着力解决发展氛围不浓、聚焦聚力不够等问题，推进园区高质量发展；要进一步强化项目推进情况，区委常委、常务副区长赵华参加调研。

胡启书一行先后来到鸾凤路、泽力新能源科技公司、源创客小微企业加速器、中国供销淮北农产品批发市场等项目和企业，实地查看重点项目建设情况，现场协调解决项目建设和企业经营过程中存在的问题和困难。在随后召开的项目工作推进会上，开发区负责同志汇报了园区重点项目进展情况及下一步工作计划，区直相关部门围绕园区项目建设中存在的问题提出了意见和建议。

胡启书在讲话中指出，相山经济开发区作为全区工业经济的主战场，要切实解放思想、转变理念、创新思路，持续深化干部人事制度和管理体制，不断增强内生动力，构建新班子，树立新形象，展现新作为，为全区经济社会发

展作出新的更大贡献。

胡启书强调，要进一步增强发展意识，抢抓发展机遇，拉高标杆、主动作为，通过比总量、比质量、比贡献，着力解决发展氛围不浓、聚焦聚力不够等问题，推进园区高质量发展；要进一步强化项目推进情况，区委常委、常务副区长赵华参加调研。

胡启书强调，要进一步增强发展意识，抢抓发展机遇，拉高